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Correction de PEMDI1

Réponses aux questions :

1. Quel est I’objet du discours de Victor Hugo a I’ Assemblée Constituante du 15 septembre

1848 ?
Réponse 01 : L’objet de ce discours est 1’abolition de la peine de mort en France. 02p

2. Sous quel regime a lieu cette assemblée ?

Réponse 02 : Cette assemblée a lieu durant la Seconde Républigue en 1848. 02p

3. Selon Hugo, la peine de mort est synonyme de barbarie. Pourquoi ?

Réponse 03 : Effectivement, la peine de mort est barbare selon Hugo car elle fait naitre chez
les citoyens dont la plupart sont illettres, une sauvagerie et une barbarie a la vue du sang au
moment des exécutions publiques. De plus, les nombreuses décapitations ont rendu les

citoyens insensibles et c’est pour cela qu’ils se rassemblent de plus en plus auprés de

I’échafaud pour admirer les décapitations avec une excitation qui vire a la perversion. 02p

4. Le poéte a avancé un argument de valeur pour défendre son projet abolitionniste.

Lequel ?



Réponse 04 : L’argument en question est que Dieu seul a le pouvoir de vie et de mort sur nous

et que personne n’a le droit de se substituer a Dieu en lui volant ce droit divin en interrompant
le cycle de vie d’une personne, méme si celle-ci a commis un crime. 04p
5. L’opinion des membres de I’assemblée été partagée en deux ce jour-la entre celle du

parti droite et du parti gauche. Lequel des deux était contre I’abolition de la peine de

mort ? Identifiez-le dans le texte.

Réponse 05 : Certainement, il s’agit de la droite. Leur mécontentement se voit a travers les

expressions suivantes dans le texte : « Mouvement » ; « - D’autres voix : Tres mal ! » ;

« Protestations a droite ». 06

6. Relevez deux figures de style dans ce plaidoyer et expliquez I’effet qu’elles produisent

sur les membres de 1’assemblée.
Réponse 06 : Deux figures de style. O4p

1- Le parallélisme : « Partout ou la peine de mort... ... ...............la civilisation régne. »
Ce parallélisme a eu pour effet de produite une agitation au sein des parlementaires des deux
cotés.

2- Hyperbole : « idée sublime ». Approbation du parti de la gauche avec applaudissements.
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